



## 这份有奖问卷调查 邀你参与

本报为更好地服务区委、区政府中心工作，服务本地群众，服务经济社会发展，提升内容服务质量，富阳区融媒体中心即日起开展“内容服务满意度有奖问卷调查”活动。

富阳区融媒体中心是富阳主流媒体机构，旗下拥有富阳日报、富阳电视台、富阳人民广播电台、“富阳发布”新媒体矩阵、爱尚富阳客户端等平台。作为传递声音、服务生活的重要平台，区融媒体中心始终致力于提供有温度、有价值的新闻资讯与服务内容。

此次调查问卷内容涵盖宣传平台、使用体验、内容服务等多个维度。大家可扫描右下方二维码参与本次有奖问卷调查活动，凡完整填写问卷并提交成功的市民，均有机会参与抽奖。本次活动将持续至6月19日，诚邀市民朋友积极参与，你的意见将成为区融媒体中心提升内容服务质量的重要指南。



扫码参与调查

## 这个富阳专场活动 邀你报名

本报(记者 方家晓 通讯员 陈潇潇 张瑜琳)为畅通国内国际双循环，开拓参展新路径，高效推进产业“出海”，助力企业把握数字经济机遇，加速国际市场布局，杭州市经信局将于6月19日(下周四)下午在杭州富春湾新城小微企业创新园9楼举办“一起益企·小微你好”暨杭州市优质中小企业开拓海外市场服务活动，感兴趣的企业可以扫码报名。

本次活动由杭州市经信局主办，杭州市工业和信息化服务中心(杭州市中小企业服务中心)、区经济和信息化局、区商务局、杭州市会展集团等单位承办。

相关行业专家将作浙江省外贸专业服务小组入园进企专项行动富阳专场活动介绍，并就企业出口退(免)税政策解读、产业出海服务方案及海外市场推介、企业出海法律培训、金融护航助力企业“走出去”以及政策性出口信用保险助力企业“走出去”等内容进行分享交流，研讨剖析，助力企业品牌化出海，实现“世界更小，生意更大”的目标，促进经济保稳提质。

杭州富春湾新城小微企业创新园位于富阳区富春湾大道2723号。不明事项可联系区经信局产业合作科，联系电话：89523953；区商务局外贸科，联系电话：89526577。



扫码报名

## 王华在全区警示教育会上强调

# 以作风建设新成效提升一流状态创造一流业绩 为高水平打造现代版富春山居图提供坚强保障

本报讯(记者 许荆楠)昨日下午，区委召开全区警示教育会，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和重要指示批示精神，对标对表省市警示教育部署，充分运用反面典型案例，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，教育引导广大党员干部锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，以作风建设新成效提升一流状态、创造一流业绩，为高质量发展建设共同富裕示范区，高水平打造现代版富春山居图提供坚强保障。区委书记王华主持会议并讲话。

谢渐升、徐林亮、张霖、许海波等区四套班子领导参加。与会同志集中观看了警示教育片。

会议指出，要提高站位，增强遵规守纪的清醒自觉。强化思想认识，一体贯通学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，深刻汲取典型案例教训，以优良作风推动全面从严治党向纵深发展。坚定理想信念，把理论学习成果转化为正风肃纪的具体实践，坚决抵制各种不良诱惑，自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止。锻造实干作风，勇于挑重担、敢于涉险滩，大力纠治

为民为企业服务“中梗阻”问题，拿出一流状态，干出一流业绩。

会议强调，要以案为鉴，筑牢纪律规矩的底线防线。警醒反思是否始终对党忠诚，增强纪律意识，加强自我约束。警醒反思是否始终清廉自守，坚决反对特权思想和特权行为。警醒反思是否始终为民办事，站稳群众立场，走好群众路线。警醒反思是否始终担当实干，力戒形式主义、官僚主义。警醒反思是否始终从从严治家，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈。要全面从严，深化正风肃纪的责任担当。坚持严负其责、严管所辖，督促各级党组织和领导干部

强化责任担当，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。坚持抓实教育、抓严执行，建立常态长效学习教育机制，推动党内监督和其他各类监督贯通协调。坚持以点带面、以学促干，把开展学习教育与推进全区中心工作结合起来，打好经济提升仗，稳住民生基本盘，筑牢安全防护网，真正把学习教育成果转化为高质量发展成效。

会议要求，要集中整治、坚决杜绝违规吃喝问题，坚持学习在先，深化自查自纠，明确纪律要求，从严落实举措，对顶风违纪行为从严从重从快处理，形成震慑。

## 富春山居·新农人 兴农计⑩

### 以创新思维将山东非遗花馍引入江南，用传统手艺书写乡村振兴新故事

# 王雪飞的“花样”人生

本报(记者 包健 通讯员 俞程飞 实习生 徐羽杭)在位于富春江畔的鹿山街道新祥村，有位做花样馒头的大姐——49岁的王雪飞。揉、捏、剪、切、压……只见她用一双巧手翻飞面团，各种造型的花样馒头很快化作可食用的“艺术品”。这位自称“飞姐”的新农人，以创新思维将山东非遗花馍引入江南，用传统手艺书写乡村振兴新故事。

## 跨界创业：从“打工人”到非遗传承人

花样馒头简称“花馍”，又称“花饽饽”“面花”，是中国民间面塑品，也是国家级非物质文化遗产。

早年辗转企业、学校食堂的王雪飞，未放下对美食的热爱。2023年，一次网购山东花馍庆祝自家乔迁的经历，让她与这项国家级非遗结缘。“既好看又好吃，还能传递美好寓意”，花馍的魅力点燃了她蛰伏多年的创业梦。2024年4月，她在家中挂起“飞姐美食工坊”的招牌，凭借自己当美食博主时练就的拍摄技能，在短视频平台开启“云上卖馍”生涯。

走进王雪飞的工作间，只见案头摆满了各色天然果蔬粉，面团在她手中仿佛被施了魔法。为追求极致，她将山东花馍的粗犷大气与江南糕点的细腻精巧相结合，持续在塑形法和雕纹纹理上动脑筋，做出造型更精美的花馍。同时，运用南瓜、菠菜、仙人掌果粉等调色素材，色彩调配既带层次感又不失柔和谐，让花馍更加栩栩如生，为客户带去了满满的情绪价值和仪式感。

创业之路并非一帆风顺。初期的“照猫画虎”遭遇口感与造型的双重瓶颈，她果断缴付学费线上求学；面对客户“再提升”的反馈，她又于2025年清明节前远赴山东青岛实地进修。从线上到线下，从模仿到创新，她以“归零心态”完成从美食爱好者到非遗手艺人的蜕变。



王雪飞展示“花馍”

## 守正创新：传统手艺的现代表达

“不放一滴水，全凭牛奶和鸡蛋”，王雪飞的花馍藏着独门秘方。她将北方传统技艺与江南饮食偏好融合，以牛奶、鸡蛋替代部分配方，既

提升营养价值，又赋予馒头冷藏后“回蒸如新”的特性。造型设计更显巧思：醒狮馒头灵动传神，成为国潮育儿的文化符号；十斤重“贺寿桃”汇聚锦鲤、子孙桃等元素，将孝道文化揉进面团；端午节小鸡加粽子馍、母亲节花束馍，让时令习俗在舌尖焕发

新生。

创新不止于产品。她深耕新媒体营销之道，在儿子化身“摄影师”的协助下，自演自拍短视频，单条播放量最高超43万，微信接单远至新疆乌鲁木齐。今年“三八”国际妇女节，区妇联微信公众号推介了王雪飞的花样馒头，助推“飞姐”品牌在富阳出圈。

王雪飞说：“我一个人真来不及，起初儿子只帮我拍视频和送货，目前也兼职帮我做花样馒头，儿媳也时常来帮忙。”

如今，“飞姐”美食工坊月营业额达两三万元，订单高峰期日工作超10小时的她，正筹划招收学徒，让非遗手艺在富阳开花。

## 文化使命：让花馍从农家灶台走向世界

“每个花馍都是流动的文化展厅”，王雪飞常向来客讲解花馍的寓意。在她手中，周岁礼的虎头馍寄托茁壮成长的期盼，婚庆用的龙凤馍承载着鸾凤和鸣的祝福。这些浸润着乡土智慧的面塑，正通过电商物流走进城市餐桌，让传统民俗以年轻化形态重获生机。

谈及未来，王雪飞信心满满：计划开发研学体验课程，让花馍制作走进校园；申报区级非遗项目，助力“富阳花馍”成为地方文化新名片。“青岛能把花馍做成非遗，咱们富阳也能！”揉捏着手中的面团，王雪飞的笑靥如花馍般绽放——这是新时代农人对传统文化的深情告白，更是乡村振兴路上最生动的注脚。

中年再出发的王雪飞，颠覆了人们对“农人”的刻板印象。她以“触网”思维激活古老技艺，用文化自觉赋能农产品，在守艺与创新间找到平衡点。当越来越多“飞姐”们携带着非遗基因与现代意识回归乡土，乡村振兴便拥有了最鲜活的文化底色。



扫码看视频

# 杭州富春湾新城春南片区道路工程开放通车

本报(记者 方利丹 通讯员 王雨沁 刘国英 周军)近日，杭州富春湾新城春南片区传来喜讯：经过三年建设，由产业集团下属富春湾集团负责实施的春南片区道路工程正式开放通车。

此次开放通车的道路工程涵盖春南产业区块配套道路(一至三期)、同登路(竹筒路以西段)、竹筒路(富春湾大道至同登路)、秦望南路二期(富春湾大道至亭山路)共6条道路，包含2条主干道和4条次干道。道路总里程约13公里，构建起层次分明、高效衔接的骨干路网体

系。其中，东西向城市主干道同登路西起赤亭纸路、东至金钟路(竹筒路)，全长约2.488公里，设计时速60公里，宽57米，双向6车道，大幅提升区域通行能力。秦望南路二期作为南北向主干道，长约1.281公里，宽52米，主道设计时速60公里，为新城注入强劲动能。春南产业区块配套道路(一至三期)则编织起内部完善的支路网，包含学院路、涌金路、元书街等多条支路，总长约9公里，有效畅通产业区块内部“微循环”。

“以前附近都是造纸厂，进出的大

货车尤其多，道路年年修、年年坏，小路总是坑坑洼洼。”家住附近的董先生，带着孙子在新铺设的人行道上散步，望着平整的路面和崭新的路灯，满脸欣慰。

如今，焕然一新的春南片区道路宽阔平坦，交通标线清晰，路灯、绿化等配套设施完善。道路的开通有效缓解了周边区域交通压力，提升了居民出行体验和生活品质，促进了区域经济繁荣，惠及群众逾万人。

道路贯通背后，是攻坚克难的坚实足迹。面对紧迫工期、复杂地质与管

线、雨季施工等挑战，富春湾集团统筹千余名建设者，投入百余台(套)设备，全力加以推进。施工团队科学倒排节点、优化工序衔接，在关键节点邀请专家“会诊”地质难题，制定专项方案，确保路基稳固耐久。面对突发强降雨，连夜抢通临时便道保障运输；严格管控夜间噪音与施工扬尘，最大限度降低对居民的影响。

以一流状态 创一流业绩

## 运动·100

### 53岁的余师傅向社区求助 为了照顾渐冻症妻子 想寻一份“居家工作” 多部门联动，他的工作已有了眉目

看点 3版

### 继王子菲之后 20岁孙瑜洁再获射击世界杯三连冠 世界射坛 刮起“富阳旋风”



城事 5版

直冲36℃ 天气即将大转折

资讯 6版